

200亿重建圆明园,有必要吗?

主修派:弘扬传统文化 保留派:重建价值不大

复建是重生还是死亡?

按照横店异地重建圆明新园总指挥徐文荣的说法,“北京的圆明园遗址仍然记录1860年屈辱史,而横店圆明园的任务是重现1860年以前的艺术辉煌。”为了实现重建目标,他们多年前就已开展资料收集工作。据徐文荣透露,这一项目将主要依靠社会捐助、辅以专项投资的方式进行筹资。筹集资金,一方面将用于园区建设,一方面用于海外国宝回购。

对此,同济大学国家历史文化名城研究中心主任阮仪三教授并不赞同。“在八国联军的大火中,圆明园已经死了,如今残破的圆明园是那段历史的见证人,因此,不管在哪里重建,价值都不大。同时,圆明园并非短短五年、十年就可以完成的。与其如此,不如将这笔资金用于当前迫切需要保护的古代文化遗产,或者干脆建造一些展现当代风格的建筑,其中可以融合古代建筑精华,为后代子孙留下当代

近日,从浙江横店集团传出消息,该集团将筹资200亿元,耗时五年在横店再造这个举世闻名的“万园之园”,初步规划占地面积350公顷,与圆明园一般大小。于是,断瓦残垣的圆明园是否需要复建、能否成功复建等问题在业内引发热议。

的文化印记。”

阮仪三并非孤独的反对方。反对圆明园复建的声音一直在学界存在。1999年,全国“两会”时,“主修派”与“保留派”就曾有了一场激烈的交锋,当时包括叶廷芳、李学勤、梁从诫在内的49位政协委员联名上书,坚决反对重建圆明园。梁从诫(梁启超长孙)曾激动地表示,“不能再毁圆明园了。”此次,记者试图联系梁先生,因其有伤静养而未果。

“为了满足广大游客的



《圆明园》剧照(资料图片)

需要,北京的圆明园还是重建了。”阮仪三遗憾地表示。

而主修派观点则认为,八国联军火烧圆明园是为了毁灭中华文明,重新修复圆明园意味着弘扬传统文化,更好地教育未来子孙。圆明园专家李建平先生认为,不管哪种观点,大家的出发点都是希望加大对圆明园保护的力度,凸显这一“万园之园”在中华文明和世界文化史中的地位。

主题公园,重蹈覆辙?

抛开该不该重建不谈,200亿元投资建设的圆明园是否将遭遇“昙花一现”的命运也值得思考。

“现在很多地方都在建设影视城,进而带动当地旅游业发展。而事实是,国内的影视城行业近年正遭受着滑铁卢式的结局。”阮仪三告诉记者。

最典型的例子就是无锡的“欧洲城”和“亚洲城”。无锡“欧洲城”是由中央电视台无锡太湖影视城与澳门怡和有限公司合资兴建的,1993年对外开放之后游客如潮,受此

刺激亚洲城建设随即上马。2002年8月投资方怡和从“欧洲城”撤资,形势急转直下。而“亚洲城”当时正在兴建,由于后期投资跟不上,只好胎死腹中。两城目前已双双告罄,资产尽数拍卖。

随着主题公园进入中国,很多影视城都试图往这方面转型,横店也是其中之一。经过十多年的发展,横店集团旅游资源不断整合,旅游产品开发不断升级,横店影视城正在进行着从单一经营影视基地旅游向打造影视旅游主题公园的战略转变。

一方面是纷纷向主题公园转型,一方面是主题公园多数亏损的现实。数据显示,目前,中国约有2500个主题公园,投资1500亿元,其中70%处于亏损状态,只有10%左右盈利。而天津、长三角更是主题公园的集中地区。

阮仪三说,在经济大潮席卷中国的今天,如何保护历史文化遗产是一个迫切需要思考的问题。

据《国际金融报》

交通稽查人员 强扣车辆拖死孕妇

9月13日,山西柳林县交通征费稽查所5名工作人员上路查车时,对养车户贾云夫妇大打出手并强行扣车,贾云妻子在阻拦扣车时,被行驶的汽车撞在地上身亡,现几名涉案人员已被拘留。

据贾云介绍,9月13日下午6时,他驾驶一辆142货车给某煤矿送料后返回,妻子车彩红随车同行。路过兴武煤矿时,柳林县交通征费稽查所一辆喷着“中国公路”的桑塔纳轿车将他们拦下,从车上跳下5名工作人员。

“有什么事,让我把车停到路边再说。”贾云说。没等他把话说完,5个人将他从车上揪下来,扯着头发拳脚便打,将他打倒在地后仍不罢手,围住他又踩又踢。群殴持续几分钟后,几个人准备将货车扣走,车彩红趴在车门上哭喊“先救人”,开车者不予理会,继续驾车行进,站在货车踏板上的车彩红高声呼救,但车并未停止,将她强拖数百米后摔到地上。后车彩红经抢救无效身亡,据了解,车彩红有孕在身。

据《山西晚报》

北京一女士 受控迷药银行卡被窃

□据新华社北京9月18日电(记者 李京华)北京一女士在被人用“迷药”控制后,其持有的工商银行灵通卡和密码被窃走,致使其24万多元的巨款被“刷走”。这位女士认为工商银行北京商务中心区支行、北京兴百轩黄金珠宝有限责任公司、中国银联股份有限公司北京分公司应承担相应责任,诉至法院要求判令赔偿其损失。

北京市第一中级人民法院日前对此案进行二审,终审判决驳回这位女士的诉求。

据悉,去年10月,这位女士诉至一审法院称,2004年12月31日下午5点左右,她被两名男子用“迷药”控制,在无意识的状态下,被窃走工商银行灵通卡及密码。这位女士事后挂失并报警得知,二男子使用其灵通卡通过银联北京分公司设置在兴百轩公司的POS机,采取刷卡消费的形式,分两次购买了总价值为人民币244800元的足金金条,并在支付小票上签有这位女士的名字。

这位女士认为,兴百轩公司的POS机操作人员,未能尽到严格审查、认真核对签名笔迹的义务,并默许二男子分两次进行了超过20余万元的刷卡消费,使其逃避了国家对超过20万元大额消费进行的监管。同时,工商银行及银联北京分公司未能履行对兴百轩公司POS机操作人员进行的培训义务,且工商银行在案发后,没有及时向警方提供犯罪嫌疑人的消费信息,使警方错过了获得录像资料的机会而无法破案。

检察院干部开赌场放贷

涉及赌资近千万元

陕西定边县不法分子组织赌场,事先在赌场里装好摄像头,利用“摇单双”等形式进行豪赌。一知情人透露,参与赌者达上百人之多,其中不乏当地一些政府部门工作人员,涉及赌资近千万元。一参赌者因“逢赌必输”起了疑心,后来发现赌场被人做了手脚,遂向警方举报。目前,定边警方已成立以该县公安局主要领导担任组长的专案组调查此案。

大搞赌博活动 检察院干部赌场放贷

据知情人透露,今年4月至5月期间,定边县有人设赌场大肆搞赌博活动,其中有政法机关人员参与“放板”(指在赌场放高利贷),而参赌人员众多,有人已输得倾家荡产,为了躲避追债,只好离家出走。

知情人告诉记者,其中“放板”者有一人系定边县检察院干部,专案组办案人员也向记者证实,此人在当地还开办一加油站,而加油站也是一处赌博窝点。知情人还透露,此外,一同在赌场参与作弊的还有韩某、李某、白某等人,他们事先在赌场装好摄像头,拉一根线在其他房间,然后叫来赌徒参与赌博,赌博方式是“摇单双”。据悉,参赌者多是

当地有钱人,还包括政府机关个别人员。赌场所有时在定边农村住户家中,有时在宁夏盐池县一带的盐场进行。

输掉上百万 参赌者向警方举报

9月5日,记者前往定边县采访。当地群众对此事议论纷纷,民间说法是一参赌者输掉上百万,感觉事情不对头,认为其中一定有问题,遂向公安部门举报,该案直到7月份才浮出水面。记者询问政府机关一些人员时,他们都称知道此事,但对于详细情况讳莫如深。

据专案组介绍,此前有参赌者向警方举报,称自己也曾在榆林市赌博过,有输有赢,但是在定边,每次赌博都输,从未赢过,感觉赌场肯定有人做了手脚,后来这名参赌者发现赌场房上方被人装设一摄像头,他使用手机将其拍下并向公安部门举报。

此人举报引起当地公安部门领导重视,8月底县公安局抽调精兵强将组成专案组调查此案,但警方并未透露参赌者情况。据警方透露,根据举报人提供的线索,他们掌握了部分参赌人员的情况。但有些参赌者已跑到外地,目前已有多名参赌者向警方投案自首。“投

案者个别人员有正式单位,他们都输了三四十万,这都算输得少的。”该专案组一负责人称,现在警方正敦促其他参赌者投案自首。

参与赌博者 多是当地有钱有势的

记者从当地警方了解到,前几年定边县很多人投资开发油井,赚了不少钱,“一夜暴富”后便参与豪赌,甚至有人以此炫耀财富,打击“黄毒赌”也成为当地公安部门一项重要任务。随着警方的打击力度加大,以前在宾馆的大肆豪赌,慢慢开始转向农村。这边农村人烟稀少,而且地域开阔,警方有时很难追查。

据该县公安局一民警称,很多参赌者一到周末就开车去邻近的宁夏盐池县赌博,这给警方打击处理和办案都带来难度。

目前,定边警方已将此案定性为诈骗案,此案涉及人员较多,而且参与者多是有钱有势的人,其中不乏有政府机关人员参与其中。知情人也向记者透露,据他了解,参赌人员逾百人,涉赌资金至少在800多万元。但警方对此没有正面回应,只称此案系近年来当地一起大案,现在警方对案件还在进一步深挖之中。

据《华商报》

“九一八” 辽宁全省响警报



9月18日,沈阳市大东区在“九一八”历史博物馆的残历碑前举行“勿忘九一八”演唱会。

9月18日的沈阳城,像往日一样,鲜花盛开。但与往日不同的是,少了企业开张的彩旗彩门,也少了新婚庆典的欢快乐曲。今天,人们要敲响大钟、按响汽笛、鸣响警报。

2000年铸造的“警世钟”,高悬在“九一八”历史博物馆的一侧。从那一年开始,每年的9月18日晚上,在警报鸣响之前,人们都会敲钟14下,寓意着东北沦陷和中国抗战14年。

2006年9月18日21时06分,纪念“九一八”事变撞钟仪式开始!军地各级领导、抗战老战士代表、青年学生代表等,共同撞警世钟14响。

21时18分,沈阳城内响起震耳的警报声。同一时刻,

辽宁全省14个城市首次同时鸣响防空警报3分钟。从今年起,每逢“九一八”这天,辽宁省14个城市都将同时拉响警报。同一时刻,沈阳城内的广播电台和电视台都中断正常播出的节目,插播“勿忘国耻,振兴中华”的文字和警报声音。同一时刻,沈阳市政府通告,机动车停止行驶并鸣笛。沈阳市的市府大路以北,黄河大街,南京街以东等9条路,18条街实施机动车辆自动停驶鸣笛管控。

警报声解除后,机动车恢复行驶,节目继续正常播出。然而,那划破夜空、震撼人心的警报声、钟声、汽笛声,却仍然在人们的耳边回荡。

张宝印 孙健 (据新华社沈阳9月18日电)

中国移动通信 CHINA MOBILE 现代快报
掌上移动 快报天下
订制方式: 短信版 5元/月 订制短信 发送66到05000803; 彩信版 10元/月 订制彩信 发送88到05000803
客户服务热线: 10086 www.js.chinamobile.com